



# 華企接印度數萬製氧機訂單

## 緊急生產應對疫情失控局面

印度新冠疫情肆虐, 對製氧 機等醫療器械的需求激增。中國 以及全球最大的製氧機生產企業 魚躍醫療證實, 印度已經緊急開 放了製氧機等醫療器械的進口, 魚躍醫療已收到來自印度的數萬 台製氧機訂單,並正在緊急生產 準備出口。

躍集團副總裁陳堅表示,自印度第 二波疫情蔓延以來,來自印度方面 或中間商的製氧機諮詢很多,但是由於印 度的醫療器械註冊制度限制,中國生產的 製氧機即便獲得美國 FDA 和歐盟 CE 認 證,也不能出口到印度。同時,印度對醫 療器械徵收的進口關税極高。

#### 產能強勁出貨不難

因此,即便印度企業向中國採購製氧 機也無法清關,此前中國也幾乎沒有一家 企業向印度出口製氧機,而是向印度出口 製氧機零配件,再由印度本地工廠組裝。

不過,由於疫情面臨失控局面,近日 印度官方已經決定緊急開放製氧機等醫療 器械的進口。在此情況下,魚躍醫療已經 接到來自印度方面的數萬台製氧機訂單, 此外還有大量詢單。陳堅強調,魚躍醫療 的製氧機年產能多達80萬台左右,完成 幾萬台的訂單並非難事。這批訂單將會盡 快完成生產,並出口到印度。

緊急開放製氧機進口,意味着印度的 患者規模正在迅速擴大。陳堅解釋説,絕 大多數醫療機構使用的是集中加壓給氧, 因為加壓給氫可以快速抵達患者的肺部。 在集中加壓給氧設備不夠的情況下,或者 在醫院以外的地方,製氧機就是很好的選 擇,例如去年中國就在方艙醫院和社區大



量使用製氧機。印度製氧機需求激增,也 就代表其新冠肺炎患者激增。

#### 市場出現炒作苗頭

有消息稱,目前境外一些慈善團體向 中國製氧機企業訂購製氧機,然後捐贈給 印度。對此,陳堅表示確有上述傳聞,但 目前無法證實。同時,目前市場上又開始 出現炒作製氧機的苗頭,就像去年炒作呼 吸機和額溫槍一樣。

「外面的訂單炒得很熱啊,這個要幾 十萬台,那個要上百萬台,但到底是不是 有這麼大的需求量,我們要打一點問 號。」他坦言,「有時候是一個訂單查詢 了好多廠家,或者一個訂單轉了好多人來 問,最終可能就一個單,但感覺上需求量 相當大。|

陳堅指出,目前來自印度的製氧機訂

單量,只佔魚躍醫療境外訂單的很小一部 分,遠不及來自歐盟和美國的訂單量。在中 國內地疫情受控的情況下,公司仍有大量歐 美訂單,相關生產線也長期處於滿負荷生 產狀態,工人加班加點已經成為常態。



■印度新冠病患急需氧氣抗疫,但因疫情 嚴峻今供應短缺。

# 中國留學生今秋可直飛赴美



■中國留學生是美國國際學生中的最大群體。圖 為家長和學生在了解有關出國留學情況。

美國國務院網站26日發布通知 ,持有F/M簽證的中國留學生從今年 秋季學期起(8月1日後),將不再受 「卦美禁令」影響,可從中國百飛美 國。有中國留學生表示,準備回美國繼 續學業,亦有人考慮繼續觀望半年再赴 美。對此,外交部新聞發言人趙立堅28 日表示,這是美方採取的積極一步,希 望美方為中方人員赴美作出妥善安排。

受新冠疫情影響,美國此前要求 入境者在進入美國前14天不得在中國 停留,只有美國公民、永久居民及其 配偶、子女和父母,以及旅行目的和 人道主義、公共衞生或國家安全相關 的群體可以豁免。

今次美國國務院的通知顯示,持 有 F-1 或 M-1 留學簽證, 人在中國的學 生將可以直飛美國學習,無需離開中 國在第三國停留至少14天後再進入美 國。這項新規定適用於學術項目開始 於2021年8月1日以後的學生。他們 最早可以在項目開始前30天進入美 國。同樣放寬限制的還有身處伊朗、 巴西或南非的學生。

有中國留學生表示,由於美國多所 大學已宣布今年秋季將恢復線下授課,所 以會選擇回去上學,不用再熬夜上網了。 「可以上學是挺好的,但現在這個情況, 我不太敢去。|亦有同學表示有顧慮。還 有人明確表示,準備再觀望半年。



.作品。 .趙立堅在個人推特轉發的

26日,中國外交部發言人趙立堅在 個人推特賬號上發布了一幅中國插畫師 的諷刺作品《神奈氚沖浪裏》,並附 文:「中國的插畫師重新創作了日本畫 作《神奈川沖浪裏》。如果原作者葛飾 北齋現在還活着,他也會非常關心日本 核污染水問題。」昨日,有日本記者在 外交部例行記者會上提問稱,日方已就 此向中方抗議及要求刪除,並詢問趙立 堅有何評論。

> 趙立堅表示,這幅作品反映出中國 民眾對日本政府單方面決定把福島核污 染水排海的擔憂和不滿。事實上,日方 行徑已引發多國政府、國際組織、全球 300多個環保團體,和包括日本國民在 內各國民眾的強烈反對和嚴重關切。他 續稱,日方為了省錢,單方面決定將核 污染水排海極不負責任。日方錯誤決定 在先,我們抗議在後,日方做了壞事, 還不讓別人説嗎?

> 「至於你提到的我是否會刪帖並道 ,可能你已經注意到,我已經把推特 置頂了,插畫反映的是正當民意和正義 呼聲,日本政府需要撤銷錯誤決定並道 歉。」趙立堅最後説道。

### 大陸促台撤人昌往來限制



局境光 成表 示

針對兩岸人員往來問題,國台辦新聞發言 人馬曉光28日表示,「誰把門關上,誰就應該 把門打開。|馬曉光指出,到現在為止,大陸 居民還不能到台灣去,大陸駐台機構和企業人 員也不能正常輪換,有的人在台灣待了一年多 還回不來,因為回來後就無法再派人去。他續 稱,疫情發生以來,大陸對台灣同胞來大陸沒 有採取任何一項限制措施,都可以自由往來。 只是出於維護台灣同胞自身和其他人員健康安 全需要,採取了一些科學必要的疫情防控措 施。「到底是誰造成兩岸人員往來的中斷?大 家心裏都明白,是民進黨當局。」解鈴還需繫 鈴人,如果民進黨當局有誠意,那就盡快取消 這些限制措施。

此外,馬曉光28日回應其他問題時表示, 當前兩岸關係緊張動盪的根源在於民進黨當局 和「台獨」分裂勢力的謀「獨」挑釁。「台 獨|分裂國家主權和領土,損害兩岸同胞共同 利益,損害中華民族根本利益。